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Minuta da ata do Conselho Pedagógico de 11 de julho de 2023 
 

 
 

Ordem de Trabalhos: 

1- Aprovação da ata da reunião anterior; 

2- Informações; 

3- Análise da avaliação do 3º período; 

4- Plano de formação 2023/2024; 

5- Organização das atividades educativas para o ano letivo 2023/24; 

6- Outros assuntos. 

 

 

1. Aprovação da ata da reunião anterior 

 A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade dos presentes na referida 

reunião. 

 

2. Informações 

  Parecer nº4/2023 do Conselho Nacional de Educação sobre a proposta de diploma 

que altera o Decreto-Lei n.º 54 e o Decreto-Lei n.º 55/2018, ambos de 6 de julho, 

Regime Jurídico da Educação Inclusiva e Currículo dos Ensinos Básico e Secundário. 

                                                                                                            

3. Análise da avaliação do 3º período 

 Foi feita a leitura e análise dos relatórios das equipas pedagógicas de 
acompanhamento, baseando-se nas tabelas e gráficos extraídos do programa alunos. 

 Foi feita a leitura e análise dos resultados do departamento do pré-escolar. 
Cada departamento fará uma análise pormenorizada dos referidos resultados. 

 
4. Plano de Formação 2023/24 

 Foi feita uma apreciação do documento apresentado pelo responsável do Plano de 
Formação, Professor Victor Sil, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

 

5. Organização das atividades educativas para o ano letivo 2023/24 

 Foram analisados e discutidos os seguintes documentos: Critérios para elaboração dos 
horários, plano de ocupação dos tempos escolares e plano das atividades de 
enriquecimento curricular. Todos eles foram aprovados por unanimidade, no entanto, 
os elementos do Conselho Pedagógico são unânimes em considerar que as medidas 
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adotadas devido à redução do crédito horário são negativas, destacando-se o facto de 
deixar de haver a oferta facultativa de frequência obrigatória, Trabalho de Projeto e 
ADR, no 2º e 3º ciclo respetivamente. 
 

6. Outros assuntos 

 Foram analisados os seguintes relatórios: Relatório do Apoio Tutorial Específico e 
Relatórios das Medidas do Plano de Desenvolvimento, Pessoal, Social e Comunitário; 
Relatório de monitorização das aulas de APAE; Relatório do Apoio Pedagógico / PLNM; 
Relatório anual do Coordenador da Estratégia de Educação para a Cidadania na 
Escola. 
 

 Foi aprovado por unanimidade o Relatório relativo ao Plano 21I23 ESCOLA +. 

  Os Critérios Gerais de Avaliação foram apresentados, no entanto, o grupo 
responsável pela sua elaboração, vai realizar mais uma reunião para agilizar alguns 
pormenores, e, desta forma deixar o documento final pronto para o ano letivo 
2023/24. 
 

 Foi feita uma reflexão sobre os resultados dos exames no ano letivo anterior, 
constatando-se que na maioria foram muito negativos comparativamente com o 
panorama nacional. Todos os conselheiros manifestaram a sua preocupação, e foram 
unânimes em considerar que terão de se encontrar soluções para que os resultados 
sejam alterados. 

 

 Nos termos do Despacho n.º 8356/2022, o Presidente do Conselho Pedagógico propôs 
o dia 15/09/2023, como início das atividades letivas para o ano letivo 2023/2024, 
proposta essa que foi aprovada por unanimidade. 

 

  Foi proposto um clube de robótica no âmbito do Clube Ciência Viva, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. 
 

 Se o Plano de Desenvolvimento Pessoal, Social e Comunitário, vier a ser prorrogado 
para o próximo ano letivo, o Presidente do Conselho Pedagógico manifesta vontade 
de que a medida “Escola e Família de mãos dadas” passe a ser direcionada para um 
reforço na vertente da capacitação digital de alunos e família, caso venha a ser dada 
essa possibilidade, dado o agrupamento necessitar de um profissional nessa área. O 
Conselho Pedagógico deu a sua concordância. 

 

 Foi proposta a manutenção dos elementos permanentes da equipa multidisciplinar, 
nomeadamente os três membros do Conselho Pedagógico: professor Artur Pires, 
professora Cristina Gonçalves e professor Sandro Sampaio. Foi aprovada por 
unanimidade. 

 

 A CIMM-TTM solicitou que no próximo ano letivo fossem desenvolvidos projetos 
associados às alterações climáticas, na disciplina de cidadania e desenvolvimento e/ou 
outras, dado os municípios estarem a desenvolver planos municipais de ação climática 
que envolvem, entre outros, crianças e jovens. Proposta aprovada por unanimidade. 
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 Devido ao aumento das horas de redução da componente letiva, ao abrigo do artigo 
79, as horas de crédito no agrupamento têm diminuído significativamente, 
comprometendo assim no próximo ano letivo os apoios pedagógicos propostos nas 
diferentes disciplinas. 

 

 A cerimónia do dia do Diploma ficou agendada para o dia sete de setembro, no 
auditório Adelina Campos, em virtude da Escola Básica e Secundária se encontrar em 
obras. 

 

 Foi feito o ponto da situação das obras na escola sede. Foi solicitado aos docentes que 
têm cacifo na sala de professores que os desocupem, assim como, os dossiers que se 
encontram nos armários. 
 

 O Presidente do Conselho Pedagógico parabenizou todos os que contribuíram para as 
festas de final de ano, nomeadamente crianças/alunos, professores, assistentes 
operacionais e encarregados de educação. 

 

 De acordo com o previsto nos artigos 21º e 22º do DL nº54/2018 de 6 de julho, 
alterado pela Lei nº 116/2019, de 13 de setembro, o Grupo de Educação Especial 
propôs para aprovação, por transição de ciclo, os Relatórios Técnico Pedagógicos 
(RTP) e os Programas Educativos Individuais (PEI) dos alunos do agrupamento nestas 
situações acima assinaladas. A proposta foi aprovada por unanimidade. 

 
 

 Foram aprovados por unanimidade os alunos propostos para Quadro de Mérito 
relativos ao ano letivo 2022/2023. 
 
 

  

 

A secretária 

____________________________ 

(Beatriz Sarmento) 


